

EL ISLEÑO

PERIODICO DE INTERESES MATERIALES

ADMINISTRACION: QUINT, 19

SUSCRIPCION: PTAS. 1'25 AL MES

Año XL

Palma de Mallorca martes 3 de Marzo de 1896

Núm. 12708

Nuestros vinos en Cete

Estación enológica de España en Cete

Cete 29 Febrero de 1896.

Sr. Director de EL ISLEÑO.

Boletín semanal

Durante el finido Enero España ha enviado a Francia por las diferentes aduanas de la república 767.298 hectolitros de vinos ordinarios y 34.106 de licor, que suman en conjunto 798.404 hectolitros. De estos han ido al consumo francés 714.334 hectolitros valorados en 22.213.000 francos. En igual mes de 1895 nuestra exportación fué de 293.107 hectolitros, lo que hace una diferencia a favor de Enero de 1896 de 505.297 hectolitros. Italia durante el citado mes de este año ha exportado 8.300 hectolitros, contra 5.602 que envió en igual mes del año 1895.

En el citado mes de Enero Argelia ha exportado a Francia 159.246 hectolitros de vinos, Portugal 83, Túnez 10.459 y otros países (ordinarios y de licor) 27.365 hectolitros.

La exportación de nuestras frutas ha alcanzado en el mencionado Enero del 96 la cantidad de 4.807.100 kilogramos, valorados en 1.104.000 francos. El mismo mes del 95 exportamos 4.739.600 kilogramos con lo cual resulta una diferencia a favor del mes de Enero del año 1896 de 67.500 kilogramos.

Durante el mes de Enero próximo pasado han llegado de nuestra nación 747.000 kilogramos de aceite y se han librado al consumo 763.200, cuyo valor se estima en 595 mil francos. En Enero de 1895 nosotros exportamos 696.000 kilogramos de lo que resulta una diferencia en más para el mes de Enero de este año de 51.000 kgs. Italia durante el mismo mes ha exportado a Francia 1.008.100 kgs. contra 646.000 que envió en 1895.

En legumbres hemos exportado durante el primer mes de este año 84.700 kilogramos que se valoran en 25.000 francos, contra 106.000 kgs. que enviamos en el mismo mes de 1895.

El valor total de la exportación española a Francia durante el primer mes del año actual siemore según las estadísticas francesas, es de 31.215.000 francos y la de esta nación a nuestro país se ha elevado según su manera de calcular, a 6.208.000 francos, resultando un beneficio a nuestro favor de 25.007.000 francos.

Desde el 1.º al 31 de Enero, ambos inclusive, han venido por el puerto de Cete 180 mil 230 hect. de vinos ordinarios y 10.185 de licor, habiendo pasado al consumo 187 mil 182 hect.

Durante el primer mes del año ó sea del 1.º al 31 de Enero de 1896 las importaciones a Francia se han elevado a 325.836.000 francos y sus exportaciones a 262.025.000 por lo que resulta una diferencia en contra de dicha nación de 63.811.000 francos.

Los mercados para nuestros vinos siguen casi en el mismo ser y estado que decíamos la semana anterior. Alguna mayor animación y mejores ventas, particularmente en vinos de 9 a 11 grados, es lo que se nota por el momento. La tendencia actual de los mercados y que viene acentuándose cada día es a los vinos de pequeña graduación y bonito color que pueden cederse a precios baratos. Para los de gran fuerza alcohólica y mucho cuerpo la venta es más difícil. Las mistelas siguen gozando de favor y se cotizan a remuneradores precios.

Las arribadas de vinos españoles continúan siendo de importancia. No dudemos ya que con los 4 millones de hectolitros que a estas fechas hemos exportado llegaremos fácilmente, como ya anticipamos, de cosecha a cosecha a 6 millones de hectolitros, esto es un buen año para los exportadores españoles.

Vinos españoles

NOMBRES	Grados	Precios por Hec.
Alicante 1.ª	14 a 15	30 a 33 Franc
2.ª	12 a 13	28 a 31 >
Aragón (Utiel)	11 a 12	24 a 27 >
Benicarló	11 a 12	22 a 25 >
Cataluña	11 a 12	22 a 25 >
Mallorca 1.ª y 2.ª	9 a 11	20 a 22 >
Priorato	13 a 15	30 a 32 >
Tarragona (Vendrell)	11 a 12	22 a 25 >
Valencia 1.ª	11 a 12	22 a 26 >
2.ª	10 a 11	20 a 22 >
Vinaróz	11 a 12	22 a 25 >
Moscatel (9 a 10º licor)	15	40 a 50 >
Mistelas (9 a 10º licor)	15	40 a 50 >
Vino blanco seco A.ª	13	26 a 30 >
Id.ª de la Mancha	12 a 13	26 a 28 >
Id.ª de Cataluña	11	25 a 26 >

Productos varios:

Corchos los 1.000 superfino de 25 a 35 frs.; fino de 15 a 25 frs.; ordinarios de 8 a 15 francos; azafrán español de 75 a 80 frs. kilo.; limones de Málaga 18 frs., caja de 375; pasa de Málaga de 10 a 20 francos según calidad, la caja de 10 kilos; pasa de Denia de 44 a 46 francos; ciruelas cándidas secas de 60 a 70 francos según clase los 100 kilos. Heces de vino 25 a 30 francos; tártaros en bruto de 50 a 70 frs.; el grado de ácido que contienen de 1'20 a 1'35 francos; avellanas Tarragona de 90 a 100 francos, con cáscara de 40 a 41 francos; almendras de Mallorca de 108 a 110 francos, de Alicante de 140 a 160, francos, con cáscara 65 frs.; cacahuetes de 32 a 34 frs.; alpiste de 19 a 20 frs.; lentejas de 20 a 24 frs.; judías de 21 a 24, piñones de España de 120 a 135, anís Málaga de 60 a 63 frs.; Azúcares en entrepot blancos de 34 a 35 frs.; rojos de 30 a 32; refinados 41 frs.; francos de derechos 106 frs.; aceites de 95 a 120 frs. según clase; pimienta molido dulce de 70 a 75 frs.; regaliz 24 frs.; cebollas de 8 a 11 frs.; patatas de 9 a 12 frs.; manzanas de 30 a 50 frs.; tomates de 45 a 50 frs.; peras de 30 a 45 frs.; naranjas de 30 a 40 frs.; mandarinas de 35 a 45 francos el mil.

Alcoholes: 3/6 buen gusto, 80 francos, hect.; de orujo 55 frs.; del Norte 37 a 38 frs.; Norte extra fino 40 frs.; cognac de 125 a 150 francos hectolitro.

Granos y forrajes: los 100 kilos. Heno de 6 a 7 francos; alfalfa 7 a 8 francos; avenas de 17 frs.; salvados de 6 a 9 francos; algarrobas 10 francos; trigos 14 a 20 frs., según clase; paja de 4 a 5 francos.

El Director de la Estación,
ANTONIO BLAVIA.

Lo que cuesta la guerra

El primer año

Si las guerras llegan a abolirse algún día en el mundo, al menos en las naciones civilizadas, no será razón de derecho, ni por razón de humanidad, ni porque al fin impere en las contiendas entre pueblos una ley suprema de justicia. Será porque los principios económicos impongan la supresión del Estado gnerero, institución histórica que pudo mantenerse en otros tiempos, y hoy incompatible con la vida moderna, tan cara, tan costosa. Ya las guerras entre naciones duran pocos meses; ejemplo prusiano y el chino japonés, y la misma de Oriente. Imposible que resurjan las legendarias luchas que duraban años. Con ellas desaparecerían las naciones, por la ruina, por la ruina, por la bancarrota, por la quiebra, por la bancarrota, por la ruina, por la miseria. A la hora actual, y prosiguiendo la historia de desdichas de este siglo, España es una triste excepción en el mundo. Si se necesitara, que no se necesita, una prueba decisiva de la eternidad de nuestra nación y de la inmortalidad de nuestra raza, esa prueba la daría el padecido, sin suprimirse en el mapa, en el espacio de sesenta años, cuatro grandes guerras civiles. Podría salir España de la presente lucha desmayada, exangüe y pobre; pero hay que procurar por todos los medios que salga con vida. De los datos que a continuación publicamos, y que son oficiales, se puede deducir una triple enseñanza: lo inmenso del sacrificio impuesto a nuestro pueblo; las energías y los recursos poderosísimos con que cuenta para hacer frente a la guerra; la necesidad absoluta y urgente de ponerla término por todos los medios eficaces y honrosos.

50 millones de duros gastados.—Lo que habrá que gastar.

El coste aproximado del ejército de Cuba en un año, a razón de cien mil hombres (el ejército de Cuba pasa ya de los ciento veinte mil), es de

60 millones de duros según datos oficiales.

Sesenta millones de duros hubiera costado el solo mantenimiento del ejército de Cuba, desde el 24 de Febrero del año pasado al día de hoy, triste aniversario del en que se supo en la Península la noticia del «grito de Baire», si desde los comienzos de la guerra hubieran existido en la isla los cien mil hombres que sirven de base al cálculo. Estos se han ido enviando por etapas sucesivas, y solo llegan a aquel número los que hay en Cuba desde el mes de Octubre. Por consiguiente, para computar la cifra de lo gastado, hay que proceder por otros datos.

La unidad de combate cuesta en Cuba, tomando un término medio entre el sueldo del general y el más de campaña del soldado, incluyendo lo que representa la oficialidad, 10 mil reales por hombre al año.

Por consecuencia, y en virtud de datos oficiales, auténticos y fehacientes, puede asegurarse, que lo que se lleva gastado en el año transcurrido de guerra es lo siguiente, tomando las cifras en números redondos, y con un criterio, que si fuera susceptible de error, más bien resultaría por bajo de la abrumadora realidad, que acrecentándola y sobrepujándola.

Duros

Gastado del ejército de operaciones en Cuba 40.000.000
Idem del armamento adquirido, del coste de los transportes, de la Marina de guerra y de las comunicaciones 10.000.000
Total de lo gastado en un año de guerra (24 Febrero 1895 - 24 Febrero 1896) 50.000.000

Cincuenta millones de duros cuesta ya combatir la criminal insurrección, atendido que solo hace cuatro meses que están en campaña cien mil hombres. Mas como en lo futuro y desde Marzo habrá en la isla de Cuba cerca de ciento treinta mil soldados, con lo cual aumentan todos los demás gastos, se podrán establecer para el año de guerra que comienza las siguientes cifras:

Duros

Gasto del ejército de operaciones en Cuba 60.000.000
Idem de armamento, transportes, Marina y comunicaciones 15.000.000
Total para el gasto anual futuro 75.000.000

El general Weyler, al embarcarse para Cuba, fijó como plazo para la terminación de la guerra por una definitiva, completa, absoluta victoria de nuestras armas, el plazo de dos años más sobre el que ya va transcurrido. Partiendo de ese cálculo hecho por un general que cuenta con grandes alientos y esperanzas, que empiezan a confirmar los hechos y suponiendo, para lo que hacemos a Dios fervientes votos, que sus vaticinios se cumplan, habrá costado la guerra de Cuba, sumando los cincuenta millones ya gastados, con los setenta y cinco millones cada año que se habrán de gastar:

200.000.000 de duros!!
Aquí hacemos punto, dejando al tiempo que confirme o destruya la importancia de estas cifras, de las cuales, por su carácter oficial, que tenemos por absolutamente autorizado, respondemos en absoluto.

De dónde y cómo se han sacado los recursos

Habia que responder a tan grandes necesidades; a tan imponentes gastos, con proporcionados recursos, que superasen, que aventajasen en lo posible al coste de la guerra. Hasta el presente, justo es decirlo, no se ha experimentado ninguna grave ni mucho menos insuperable dificultad. Se han arbitrado los siguientes fondos:

Duros

Del Banco de España 30.000.000
De la operación con el Tesoro de París 10.000.000
De las operaciones sobre valores de Cuba 20.000.000
De las ventas de valores de Cuba 25.000.000
De los recursos de reserva 15.000.000
Total de recursos autorizados para afrontar los gastos de la guerra 100.000.000

Como quiera que hasta la fecha no se han gastado más que cincuenta millones de duros, como queda demostrado más arriba, quedan efectivos como remanente para seguir la guerra, en tanto no se autoricen nuevos recursos en el nuevo ejercicio económico, 50 millones de duros.

117.795 hombres a Cuba
Al estallar la insurrección había en Cuba 13.000 hombres.

Desde entonces se han mandado 117.795

He aquí para demostrarlo, el

CUBDRO del personal enviado a Cuba y Puerto Rico con motivo de la campaña.

1.ª expedición 8.593 nombres

2.ª > > 7.477 >

3.ª expedición 4.008 hombres
4.ª > > 2.962 >
5.ª > > 9.601 >
6.ª > > 29.055 >
7.ª > > 26.639 >
8.ª > > 9.033 >
9.ª > > 18.901 >

Además 2 batallones de cazadores del distrito de Puerto Rico 1.626.

Total 117.795 hombres que son 33 generales, 520 jefes, 4.623 oficiales, 3.257 sargentos y 109.362 cabos y soldados.

—NOTAS—

1.ª En la 3.ª expedición figuran los batallones provisionales números 1 y 2, que fueron organizados para Puerto Rico y después marcharon a Cuba.

2.ª En la 7.ª idem. id. 2.017 individuos alistados en las Repúblicas Argentina, Brasil y Uruguay.

3.ª Se incluye en la 9.ª expedición la fuerza embarcada en el vapor Santo Domingo, que serán próximamente unos 800 hombres, más la plana mayor y 3 baterías del 5.º regimiento de montaña que embarcará el 5 de Marzo.

3.877 bajas

MINISTERIO DE LA GUERRA

SECCIÓN 7.ª

NOTICIA de los fallecidos en la isla de Cuba desde 1.º de Marzo de 1895 a fin de Enero de 1896.

Generales y asimilados	3
Coroneles idem	4
Tenientes coroneles idem	3
Comandantes idem	17
Capitanes idem	51
Primeros tenientes idem	101
Segundos tenientes idem	54
Capellanes	9
Sargentos	80
Cabos	161
Soldados	3.394
Total	3.877

CAUSAS DEL FALLECIMIENTO

En el campo de batalla	286
De resultas de heridas	119
Del yómito	3.190
De enfermedades comunes	285
Total	3.877

Lo que tenemos y lo que deseamos

Ahora veamos cuál es el estado económico, el crédito de España en la Península y en Cuba. Este análisis, en el cual no hacemos tampoco sino repetir conceptos de carácter oficial, servirá para tener confianza y fé en el vigor de la nación española, en medio de tantos y tan graves desastres. Damos publicidad a tales informes señalando su origen, porque sería antipatriótico ocultar la gravedad del mal, pero más antipatriótico todavía dejarse dominar por el pesimismo.

Crédito de España en la Península

No se ha hecho, a pesar de la gravedad de las circunstancias y los apremios de las atenciones de guerra, ningún empréstito, ni grande ni pequeño. Al terminar el actual mes de Febrero, al año de comenzada la insurrección, no se ha tocado ni en un maravedí al crédito para negociar deuda flotante, que es de 75 millones. Y hay que notar y advertir que hace muchos años que no sucedía cosa semejante, pues aún en épocas normales, solía ocurrir que antes de cortar el cupón de Enero empezaban ya las contrataciones sobre deuda flotante.

No se ha empeñado ni ensenado ninguna renta, ni se ha propuesto, ni menos creado ninguna contribución extraordinaria. No se ha hecho uso de la autorización legislativa para el empréstito de 500 millones consolidando la deuda flotante. Y a pesar de las angustias del país, no se ha advertido bñja sensible en las recaudaciones de los tributos en la Península.

Y es que, así como erraría grandemente quien dudara de la aflicción económica grave, gravísima, que produce una guerra como la de Cuba, erraría también que no viera en estos datos la revelación elocvente de los tesoros de vigor, de energía, de vitalidad de la nación española, siempre rediviva, grande, abnegada, fuerte para combatir las situaciones más críticas que su infausto destino le depara.

Crédito del tesoro de Cuba

Debe, ante todo, señalarse como un fenómeno extraordinario, el hecho siguiente: el hecho de que en un país que está en guerra, la moneda circulante, la que sirve al comercio y a la vida, es todavía el oro.

La ampliación del capital y reforma del Banco Español de Cuba, ya acordada, permitirá disponer de una circulación fiduciaria, sólidamente garantida, de 50 a 60 mil.

liones de pesos. En la anterior guerra, sin garantía ninguna, se elevó la circulación á 76 millones de pesos.

El rendimiento de Aduanas se elevaba hace diez años á 20 millones de pesos. Hoy rinde entre 11 y 12 millones. Confía la potencia de los ministros designados para esto—si lo confirman los datos oficiales á que venimos refiriéndonos—en que una prudente reforma de Aranceles permitirá elevar el ingreso á más de los 20 millones que ya ha rendido. Y sobre el aumento no será difícil levantar de 70 á 90 millones de duros.

También cree el Gobierno que la reforma de los impuestos interiores podrán rendir, sin exageración, algunos millones de duros que podrán servir, si otras catástrofes no lo impiden, para nivelar el presupuesto de la isla y destinarlos á realizar mejoras en la misma.

En síntesis, el crédito de la Península y el crédito del Tesoro de Cuba podrán subvenir á las necesidades de la guerra durante tres años. Descartando lo que está bien que se descarte, lo que podríamos llamar «poesía de los números», en todo lo relativo á los recursos posibles, siempre España demostrará que sabe hacer prodigios para mantener la guerra, para defender su causa santa. La pesadumbre de las cifras de los gastos, con ser tan grande, con ser tan imponente, no podrá dar la razón jamás á los insurrectos, á su audaz y absurda afirmación de que el pueblo que descubrió la América tendría que abandonar su última posesión, no vendida por las armas, postrada por el sacrificio doloroso de su fortuna y de su riqueza.

Ahora bien—y estas ya son reflexiones exclusivamente nuestras—no lo ovidemos, no ovide el Gobierno, los sacrificios en hombres, los sacrificios en dinero, valen mucho, en cuanto ponen muy alto la vitalidad y el prestigio de España; en cuanto dicen al mundo entero que no hay empeño que no venza nuestro patriotismo; pero evitarlos en cuanto sea posible, es deber imperioso de todos los gobiernos. Bueno es que los extraños sepan que tenemos todos los hombres y todo el dinero que se necesita para acabar la guerra; pero bueno también que aquí sepan todos—y por esto nosotros no nos cansamos de decirlo—que en Cuba, á una acción militar inteligente y enérgica, debe acompañar ahora y siempre una política sabia, justa, liberal, expansiva, de reformas en fin, que ahorre en lo posible la sangre de nuestros soldados y los recursos de nuestra Hacienda.

Lolo Benítez

Al estallar el grito de Yara en 1868, Lolo Benítez contaría veinte años escasos, y era un mozo varonil á quien la juventud de Guisa, su pueblo natal, consideraba como jefe indiscutible, tanto por su inteligencia, como por su valor y desiereza en todos los ejercicios físicos que dominaba por completo; próximo á Bayamo, foco de la insurrección, los jefes más caracterizados de ésta le designaron como jefe de una partida de las que por entonces se formaban, seguros de que habrían de seguirle los jóvenes de Guisa. Al saberlo el interesado protestó con violencia y hubo de manifestar su desagrado diciendo:

No comprendo que ningún blanco se sublevara contra España; aquí no hay más que dos razas: la de color procedente de África y la nuestra que no es ni puede ser otra que la española; nuestros padres ó abuelos han sido todos españoles y de ellos no puede renegar nadie que los haya tenido honrados; los que descendían de bandidos podrán avergonzarse de ser españoles; pero mi abuelo era un español decentísimo y yo no reniego de su nombre.

Estas frases se consideraron como un reto y pocos meses después una fuerte partida rebelde penetraba en Guisa dando apenas lugar á que los amigos y parientes de Lolo Benítez, entre los que se encontraba su madre, se hicieran fuertes en la Iglesia. Los rebeldes, convencidos de la inutilidad de sus esfuerzos para vencer con nobleza, reunieron cantidad suficiente de hierba seca, á la que dieron fuego. Los defensores del improvisado fuerte y las mujeres que en él se habían refugiado murieron abrasados.

Lolo Benítez, que como todos los hombres verdaderamente esforzados, había sido hasta entonces de un carácter bondadoso, se hizo feroz. El espectáculo del cadáver de su adorada madre no se borró jamás de su mente, organizó una guerrilla con la que hizo verdaderos prodigios, no perdonando nunca al insurrecto que caía en su poder. Pronto su nombre se hizo temible, y la guerrilla que mandaba se convirtió en el estandarte de los insurrectos de Bayamo, Manzanillo y Jiguani, teatro de sus operaciones, agregada al batallón cazadores de Antequera, del que tuvo la honra de formar parte como médico militar, batallón al que perteneció entonces el infornuto Saotocidos como ayudante, y como capitán de los hoy generales Bouza, que manda el campo de Gibraltar, y O'dóñez, que reside en Cuba los laureles de aquel tiempo, y entre otros subalternos que no recuerdo, el actual jefe del disciplinario de Melilla señor Ossorio.

A esa época se refiere el citado artículo

del señor Novo y Colson, quien mandado una cañonera en el río Cauto, aprovechando una rotura—casual ó intencionada—de la máquina acompañó á una dura expedición á la columna formada por los de Antequera y las fuerzas que mandaba el intrépido guerrillero Lolo Benítez, que tan gloriosa muerte ha tenido en el campo de sus antiguas hazañas, y cuya historia contó entonces al escritor y marino en los momentos que éste increpaba á Lolo por la crueldad de que hacía alarde.

Yo, que estuve mucho tiempo con él, pude observar que si en la lucha no perdonaba á nadie, ya terminada, no era tan cruel como la fama y él mismo decían. Lolo Benítez era un cubano muy español, y aun descontando el terrible efecto que produjo el asesinato de su madre, se indignaba violentamente con los descendientes de los españoles que maldecían á España.

Lolo Benítez, como la inmensa mayoría de los hijos de Cuba que descienden de españoles dignos y honrados, son, han sido y serán siempre españoles; es una falsa idea la que se tiene al sospechar de los hijos de aquella hermosa tierra, tan españoles como los peninsulares y que tantas pruebas de amor á la patria están dando, y que no tienen que recibir de nadie lecciones de patriotismo.

El ejército y la armada tienen en sus filas muchos cubanos que han escrito con sangre generosa su amor á España: numerosos voluntarios y guerrilleros del país luchan como nuestros soldados; el general Weyler organiza batallones de gente de color con el mejor acuerdo, y esas señoras cubanas que vitorean á nuestros soldados en las calles de la Habana, demuestran bien claramente, á despecho de advenedizos aventureros, de gentes de sospechosa procedencia, salvo contadas excepciones, y de bandidos medianamente organizados, que en Cuba hay sentimientos tan españoles como en la Península. Pensar otra cosa es dar la razón á los laborantes de los Estados Unidos y olvidar que hay cubanos que, como el valiente Lolo Benítez, han hecho toda clase de sacrificios por España.

F. OVILO.

La beligerancia

He aquí la proposición que ha votado el Senado de Washington, presentada por el senador Sr. Morgan.

Cuatro extremos tiene la citada proposición, que son los siguientes:

1.º Que existe en Cuba un estado de guerra, y que las dos partes tienen derecho á que se les reconozca la beligerancia manteniéndose después los Estados Unidos completamente neutrales.

2.º Que el Congreso, deplorando la desolación que la guerra lleva consigo, opina que la única solución conveniente para España es que en Cuba se establezca un gobierno que sea elegido por el pueblo y que el gobierno de los Estados Unidos debe ejercitar sus buenos oficios y autorizada influencia para conseguirlo.

3.º Que los Estados Unidos, aunque nunca han intervenido en los conflictos entre las naciones europeas y sus colonias, deben hacerlo en esta ocasión, por la proximidad del continente de Cuba, así como la importancia del comercio entre los dos pueblos y ocasionándose en la actualidad tales pérdidas al pueblo de los Estados Unidos; el Congreso opina que el gobierno debe estar preparado para proteger los intereses norteamericanos por medio de la intervención si fuera necesaria.

4.º Que el Congreso ofrece su apoyo al presidente para la ejecución de estas resoluciones.

Noticias

Ha quedado expuesto en el Museo del Louvre de París, un magnífico lienzo del Perugino, que representa á San Sebastián, mártir, y procede de la Galería Sciarra.

En marzo emprenderá el príncipe de Gales, á bordo de su yacat *Britannia*, una excursión marítima, que tendrá por objeto recorrer los puertos de Córcega, Cerrdeña, Palermo y Nápoles. Durante el viaje guardará el incognito. La princesa Beatriz acompañará á la ex-emperatriz Eugenia en una excursión que, como la señalada anteriormente, se efectuará en la próxima primavera y tendrá por objeto visitar varias ciudades de Mediterráneo.

Los ingleses siguen enamorados de Algeciras. No contentos con ser los dueños del ferrocarril que va á dicha población desde Bobadilla, parece ser que se dispone á explotar una mina de petróleo de cubierta en aque término.

Además, una sociedad domiciliada en Londres trata de hacer un suministro de aguas en la citada ciudad, cuyo proyecto ya hace mucho tiempo que tienen en estudio.

El ingeniero jefe de la provincia de Málaga ha remitido al gobernador el proyecto de las obras del faro de Melilla, que reclama el comandante general de dicha plaza.

Crónica Local

La mensualidad de Febrero á las Clases Pasivas que cobran por esta Tesorería de Hacienda se dará en los días y forma siguientes:

- Días 2 Pensiones remuneratorias, regulares excluidos, Mesadas de supervivencia, jubilados y cesantes.
- » 3 Retirados de Guerra y Marina.
- » 4 y 5 Monte-Pío Militar y Civil.

El vapor-correo de Alicante, que ha llegado hoy, no ha traído correspondencia de Madrid.

El martes 10 del actual, quedarán abiertas al servicio público las paradas de los caballos sementales de esta Sección en Baleares, estableciéndose en Palma, Manacor y la Puebla. Los dueños de yeguas que quieran presentarlas en la primera de las paradas dichas, deberán presentarse de 11 á 1 de la mañana de los días laborables, al cuartel de Caballería (calle de la Marina) donde se les señalará el día y hora en que puedan conducir la yegua al montadero que como en años anteriores quedará establecido en la Plaza de Toros de esta Ciudad.

En un cafetín de La Puebla, fué el domingo por la noche sorprendida una numerosa partida de jugadores que desobedeciendo á las autoridades de aquella población, hacían ya tiempo se dedicaban á los prohibidos.

Ha fallecido en el Hospital víctima de la explosión del rebellín, una de las últimas tres mujeres que quedaban en curación en aquel santo establecimiento.

Las demás enfermas están fuera de peligro.

Por la Capitanía General se ha traslado á la Delegación de Hacienda de esta provincia una R. O. de Febrero, concediendo al coronel de Artillería D. Joaquín Delgado García-Santander el retiro para esta capital, con el haber provisional de 450 pesetas mensuales, cobraderas en esta Administración.

Ha sido nombrado cartero de La Puebla D. Cristóbal Cladera, que ya en otra época desempeñó dicho cargo.

Hoy se consagra la iglesia á la memoria del glorioso San Blas, protector de la niñez.

A dicho objeto á las seis y media de la noche se rezará en la parroquia de San Jaime el santo rosario y cantará un coro de niños los Padre nuestros y un himno dedicados á la memoria del glorioso mártir, obispo de Sebaste.

Extraordinario éxito alcanzó el domingo la compañía lírica infantil que trabaja en el teatrillo *La Marina* del Arrabal, dirigida por el profesor Sr. Capó.

Va complicándose el asunto del escaló ocurrido el viernes en dicha sociedad.

Las autoridades tienen ya el hilo de los culpables é iniciadores de los destrozos causados.

Ayer varios alcoholizados dieron de bruces con las puertas de Capuchinos.

La policía se encargó de hacerles entrar en vereda.

Ayer tarde se hizo á la mar el vapor inglés *Garonne*.

Ha sido nombrado comandante principal de Ingenieros de Baleares el coronel don Francisco Arias Kalbermatten.

Ayer tarde á las tres recibimos el correo de Barcelona llegado por vía de Soller.

Hemos recibido el primer número de *La Bocina*, semanario que ha empezado á publicarse en esta ciudad.

Uno de los carabineros de servicio en el contraregistro del muelle, detuvo la noche del sábado á los paisa-

nos Jaime y Rafael Oliver Durán presuntos autores de robo de gallinas y palomos.

El carabinero entregó los reos, al sereno del Molinar, quien los perseguía desde aquella barriada.

Una pareja de carabineros apresó el viernes último en las inmediaciones de Luchmayor 11 bultos de tabaco de contrabando.

Al día siguiente por otra de la apresada fuerza y en la misma villa se efectuó otra aprehensión consistente en 10 bultos del referido género que llevaba un carruaje de alquiler.

Los gastos originados por las obras llevadas á efecto por administración, en los edificios provinciales, durante el mes de Enero último alcanzan á pesetas 475'41.

Para Canarias se embarcó ayer á bordo del vapor trasatlántico *Catalina*, el teniente fiscal que ha sido de esta Audiencia Sr. Manzaneda.

Esta mañana se ha reunido en el cuartel de la guardia civil, el consejo de guerra, para ver y fallar la causa instruida contra el guardia que mató de un tiro á un vecino de Santa María.

Se distingue de todas las similares imitaciones, por su excelencia

D. Juan Alordo, Médico-Cirujano, socio de número de la Real Academia de Medicina y Cirugía de esta capital, etc.

Certifico: que he tenido ocasión de ensayar la *Emulsión de Scott* de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y sosa, y he notado que los enfermos la toman con facilidad y la pueden soportar por largo tiempo, lo que creo es una preferencia que tiene esta Emulsión á otras de igual índole.

Palma de Mallorca 4 de julio de 1886, Dr. JUAN ALORDA.

Para restaurar el cabello

Frótese la piel del cráneo con un cepillo un poco duro hasta que se ponga encarnada por la fricción; aplíquese en seguida el Tónico Oriental y frótese la cabeza con las yemas de los dedos hasta producir su absorción. Repítase esto dos veces á la semana.

Para extirpar la caspa.—Empácese toda la cabeza con el Tónico y estréguese hasta formar una espuma blanca como de jabón. Repítase esto diariamente por espacio de una semana y después úsese regularmente el Tónico Oriental.

Aunque sencillas, si se observan fielmente estas instrucciones, se obtendrá una espléndida cabellera, logrando extirpar toda caspa y demas afecciones del cráneo.

Depósito general en España para la venta al por mayor, señores Vicente Ferrer, y C.ª, Barcelona.

Regaliz Pectoral L.B.

La Superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. PRECIO DE LA CAJA: 3 REALES. EN TODAS LAS FARMACIAS. Deseñarse la Marca L. B. en rojo, en la caja que rodea la caja. Fabrica en Bayona: L. LE BEUF.

En el Ayuntamiento

Sesión de ayer

Preside el Sr. Salom.

Asisten los concejales Sres. Losada, Planas, Juan, Esbarranch, Palmer, Ferrá, Serra, Mayol, Gual de Torreilla, Mutet, Vaquer, Piña (N.), Esteve, Mir, Deyá, Zaforteza, Moll, Fuster y Flores, Sureda y Salom (D. Miguel).

El señor Losada rectifica el acta, que se aprueba después por unanimidad.

Se dá lectura de un oficio de la Delegación de Hacienda referente á la formación del padrón de cédulas personales.

Los Sres. Serra y Ferrá entregan sendas proposiciones, al Sr. Presidente, mientras dura la lectura del oficio que hemos citado. El Sr. Presidente lee los documentos, dando con ello una prueba de su imparcialidad.

Se acuerda que el oficio de la Delegación pase á informe de la comisión respectiva.

Se aprueba, como definitiva la lista de compromisarios para Senadores que ha estado expuesta al público, sin que nadie reclamara en contra.

Se aprueba el extracto de sendos tomados durante el mes anterior, para que sean publicados en el *Boletín Oficial*.

Se dá cuenta de una providencia de la Alcaldía suspendiendo el acuerdo del Ayuntamiento, declarando nula la toma de posesión del contrarregistro de oro y plata.

El señor Piña propone que el Ayunta-

miento se alce ante el superior jerárquico, de la resolución tomada por la Alcaldía. Así se acuerda por 14 votos contra 6. Se declaran ruinosas la casa n.º 38 y 40 de la plaza de la Constitución y un voladizo de la calle del Milagro. Se concede permiso á la Comisión Provincial para la reforma de la fachada del Hospital Civil, que linda con la calle de la Concepción. D. Miguel Vanrell, pide que se justiprecien los perjuicios que han sufrido, con las nuevas rasantes, varias fincas de las calles de Olmos, San Miguel y plaza de Juanot Colom; y que se compensen aquellos cedándole el molino harinero, propiedad del Ayuntamiento, que existe en la calle de los Olmos. Se acuerda proceder al justiprecio, y resolver luego lo más conveniente. Se aprueba el justiprecio de un solar de la calle de Miguel Servet, que ha de adquirir el Ayuntamiento, por la cantidad de 832 pesetas, quedando los materiales de la cerca para el actual propietario. Se acuerda remitir los antecedentes necesarios para el pleito que sigue el Ayuntamiento contra el permiso dado por la Alcaldía para levantar el caserón de los Diamantes Americanos. Se lee la primera de las proposiciones presentadas al principio de la sesión. La firman los Sres. Serra y Ferrá, pidiendo: 1.º que los planos para toda clase de obras, vayan al Ayuntamiento, cuando se soliciten permiso de construcciones, con la firma del autor del proyecto y del maestro albañil que ha de ejecutarlas; 2.º que se cite al director facultativo de la obra el día que se le marque la alineación (vulgo tirada) por los facultativos municipales; 3.º que se cumpla en toda su integridad el art. 357 de las Ordenanzas Municipales respecto á la recepción de las Obras. El Señor Losada propone—y se acuerda por unanimidad—que pase la proposición á la comisión respectiva. Se lee la segunda proposición, que resulta ser de los Sres Ferrá y Sbert. Se solicita en ella que se lleve á cabo la tan necesaria reforma de las Ordenanzas Municipales, nombrándose para ello una comisión compuesta de tres concejales, designados por suerte; de tres empleados facultativos municipales; del arquitecto provincial; del Ingeniero Jefe de Obras Públicas; de un miembro del Colegio de Abogados, de otro de la Real Academia de Medicina y Cirujía y de otro del gremio de Maestros de Obras, designados los tres últimos por cada una de las agrupaciones respectivas. Pasa también á la comisión correspondiente esta proposición. Y, cosa rara, no hay ningún concejal que conteste á la pregunta galante de la presidencia. Se levanta la sesión á la una.

De Palma para Barcelona los viernes á las cinco de la tarde. De Palma para Ibiza y Alicante los sábados á las nueve de la mañana. De Alcudia para Barcelona los domingos á las cinco de la tarde. De Sóller para Barcelona los lunes á las siete de la tarde. De Palma para Barcelona los martes á las cinco de la tarde. CORREOS INTERINSULARES Salida de Palma para Mahón los sábados á las cinco de la tarde. Salida de Mahón para Palma los martes á las cinco de la tarde.

ULTIMAS COTIZACIONES FACILITADAS POR LA CASA FUSTER

VALORES LOCALES		DINERO
Crédito Balear	66'	
Cambio Mallorca	7'	
Fomento Agrícola	65'	
Ferro-Carriles de Mall.	33'	
Alumbrado por Gas	111'	
Salinas de Ibiza	190'	
La General Mallorquina	18'	
Bonos Municipales	33-50	
La Isla Marítima	46'	
Banco de Préstamos y Caja de Ahorros	2'50	
VALORES PÚBLICOS		
4 p. 000 int. perpétuo	63'	
4 p. 000 exterior	73'	
4 p. 000 amortizable	77-65	
Cubas (86)	88'	
Banco de España	369'	
Tabacos	170'	
Libras	30'35	
Francos	20'85	
4 p. 000 interior	61'90	
4 p. 000 exterior	71'80	
4 p. 000 amort.	79'	
Cubas (86)	84'50	
Coloniales	26'90	
Norte de España	26'35	
Francia	20'90	
Madrid	64'60	
París	61'56	
Renta francesa	102'75	
Londres	30'37	

REVISTA MARITIMO DE PORTO-PIDIA 2

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS A la puesta del sol: atmósfera despejada; horizontes calmosos; viento O. y la mar rizada. Entradas: Un vapor inglés y dos faluchos. Salidas: Un falucho y una corbeta italiana. Quedan á la vista: La corbeta salida esta mañana que ciñe el O por la amura de estribor.

MOVIMIENTO DE VAPORES

Vapores-correos de la Trasatlántica Línea de las Antillas, New York y Veracruz El «San Fernando» salió el 13 de Barcelona para Cuba. El «San Ignacio de Loyola» llegó el 13 de Enero á Cádiz de la Habana. El «Alfonso XII» salió el 19 de Coruña para Habana. El «Santiago» salió el 19 de Santander para Habana. El «León XIII» salió el 15 de Cádiz para Cuba. El «Colón» salió de Barcelona el 14 de Febrero para Cuba. El «San Agustín» salió de Alicante el 13 de Febrero para Cuba. El «Santa Bárbara» llegó el 5 Enero á Santander de Puerto Rico. El «Montevideo» llegó el 26 de Febrero á Habana de Vigo. El «Cataluña» llegó á la Habana el 26 procedente de Puerto Rico. El «San Francisco» salió el 12 de Barcelona para Cuba. El «Antonio Lopez» llegó el 19 á Cádiz de Santander. El «Alfonso XIII» salió el 20 de la Habana para la Coruña. El «Buenos Aires» llegó á la Habana el 27 procedente de Cádiz. El «Reina María Cristina» llegó el 27 á Cádiz de Puerto Rico. El «M. L. Villaverde» salió el 31 Enero de Habana para Manzanillo. El «Ciudad Condal» salió de Habana el 27 para Veracruz. El «Panamá» llegó á Nueva York el 24 de Habana. El «Méjico» llegó á la Habana el 29 procedente de Veracruz. El «Habana» salió de Santiago de Cuba el 27 para la Habana. El «Baldomero Iglesias» llegó á Habana el 23 de Santiago de Cuba. El «Santo Domingo» salió de Cádiz el 27 para Las Palmas.

Línea de Filipinas

El «Isla de Panay» llegó á Barcelona el 26 procedente de Valencia. El «Isla de Mindanao» salió de Singapore el 24 para Colombo. El «Isla de Luzón» salió de Singapore el 26 para Manila. El «Montserrat» llegó á Vigo el 28 procedente de Cádiz. El «P. de Sarrástegui» salió de Barcelona el 25 para Liverpool.

Línea de Buenos Aires

El «Ciudad de Cádiz» llegó á Marsella el 27 procedente de Barcelona.

Línea de Fernando Póo

El «Larache» salió de Cádiz el 26 para Barcelona.

Línea de Marruecos

El J. del Pielago en Cádiz. El «Rabat» salió de Barcelona el 25 para Málaga.

Línea de Tánger.

El «Mogador».—Salidas de Cádiz, Lunas, miércoles y viernes. Salidas de Tánger. Martes, jueves y sábados

Telegramas

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN BARCELONA)

Una manifestación

Barcelona 2 á las 6'40 t. A pesar de no tener autorización del Gobernador, los estudiantes han salido de la Universidad, deseosos de hacer una manifestación contra los Estados Unidos.

Llevaban una bandera española, que han procurado esconder. La policía ha intentado disolverlos, sin conseguirlo.

Al llegar los manifestantes cerca del Consulado norteamericano, la guardia civil montada ha disuelto la manifestación, originando carreras y cierre de puertas.

Los estudiantes, mientras eran perseguidos por la guardia civil, daban vivas á España y á Weyler.

Hay tres detenidos en las cárceles. La guardia civil patrulla por las calles.—Roldós.

Movimientos en Cuba

Madrid 2 á las 9'40 n. El cabecilla Maceo ha retrocedido, hallándose actualmente otra vez en el partido de Jaruco.

Máximo Gómez se dirige á Cimarones, cuyo término judicial está situado en la provincia de Matanzas. No se tienen más noticias de Cuba.

Otra manifestación.—Excitación.

Madrid 2 á las 9'40 n. Ha sido disuelta la manifestación contra los Estados Unidos, que se preparaba aquí, por iniciativa de los estudiantes.

Han sido detenidos algunos. Aumenta en todas partes la excitación, contribuyendo no poco á ello la noticia recibida de que los Estados Unidos han resuelto devolver á los laborantes el vapor *Bermuda* y el cargamento de fusiles, cañones y dinero descubierto á instancias de nuestro representante, según telegrafié.

Se confirma también que se ha mandado sobreseer la causa instruida y que han sido puestos en libertad los expedicionarios detenidos, entre ellos Calixto García.

Más manifestaciones

Madrid 3 á las 2'15 m. Además de la manifestación intentada aquí, y de la de Barcelona que no detallo por tener EL ISLENO servicio directo, se han hecho pequeñas, pero enérgicas demostraciones de desagrado, contra los Estados Unidos, en Vallauolid, Valencia, Almería, Bilbao y Granada.

En todas esas ciudades han sido disueltos tranquilamente los manifestantes, que han dado vivas á España y al Ejército y á Cuba.

Consejo importante

Madrid 3 á las 2'15 m. El miércoles se celebrará Consejo de Ministros, que tendrá importancia.

En él se estudiarán ante todo las eventualidades de un próximo llamamiento á filas, y las complicaciones que pueda acarrear la llamada de los reservistas.

Se examinarán los proyectos para arbitrar recursos con que hacer frente á las necesidades del porvenir.

El Sr. Beranger dará cuenta de los medios navales de que puede disponer España.

La urgencia.—Se preparan.—M. Cleveland débil.

Madrid 3 á las 2'15 m. La Cámara de Washington ha declarado urgente la aprobación de la proposición de declaración de beligerancia á favor de los insurrectos de Cuba.

Se resolvió la urgencia por 167 contra 17 votos.

A continuación se votaron los aumentos de fuerzas navales y terrestres, con objeto de que la nación esté dispuesta á sostener cualquier eventualidad.

Las impresiones que se tienen esta madrugada en Madrid son de que se

considera segura la sanción del presidente M. Cleveland al acuerdo de la Cámara.

Obrrá así, temeroso de perder la futura elección presidencial si opone su voto al acuerdo contra España.

En definitiva.—Un depósito.

Madrid 3 á las 3'5 m. La Cámara norteamericana ha aprobado definitivamente la proposición que le envió el Senado, textualmente y con los mismos términos con que está redactada.

Se tomó el acuerdo por 263 votos contra 16.

También acordó la cámara que se establezca, en la isla de Navassa, inmediata á Cuba, un depósito de carbón.

Todas esas noticias han causado gran indignación aquí.

Explicaciones.—Negativa.

Madrid 3 á las 5'10 m.

El general Weyler, considerándose ofendido, ha pedido explicaciones categóricas al senador norteamericano M. Sherman de las palabras que vertió en la sesión célebre, contra la personalidad del general.

El Sr. Cánovas acaba de negarme que el ministro de los Estados Unidos M. Taylor le haya hecho reclamación alguna sobre los sucesos de Barcelona.

FERRO-CARRILES DE MALLORCA

No habiéndose reunido el número de acciones que previene el artículo 25 de los Estatutos para la Junta General que debía tener lugar el día 28 del actual, se convoca nuevamente á los Sres. Accionistas á la que se verificará el día 7 de Marzo á las tres de la tarde, en el local de la estación de Palma; en la inteligencia de que tendrá efecto la Junta y serán válidos sus acuerdos sea cual fuere el número de Accionistas presentes de conformidad con lo dispuesto en el citado artículo 25.

Las papeletas de asistencia continúan facilitándose por la Secretaría todos los días no festivos de doce de la mañana á dos de la tarde, desde el inmediato á la publicación de este anuncio hasta tres antes del señalado para la Junta, durante cuyo período deberán los señores accionistas que tengan que representar á otros entregar las cartas que acrediten su representación.

Los resguardos expedidos á los señores accionistas que han depositado acciones para la sesión convocada para el 28 del actual servirán de papeleta de asistencia para la á que se convoca por medio de este anuncio, igualmente que las cartas de representación presentadas sino se retiraron por los interesados. Palma 26 de Febrero 1896.—El Presidente, Rafael L. Blanes.—P. A. de la J. A.—Jaime Sancho, Secretario.

HERPES Y OTROS HUMORES

Limpia general sin trastornar el organismo. Usese el **azufre líquido vulcanizado** legítimo del **DR. TERRADES**, que produce AGUAS SULFUROSAS al momento que se quiere, y se conseguirá salud y bienestar. Pidase en todas las farmacias.

UTILIDAD

¿Quiere usted producir aguas sulfurosas á voluntad, buenas, frescas y sanas, sin que le cuesten mucho?—¿Quiere curarse de *herpetismo*, *erupciones en la piel*, *acrimonias*, y *limpiar la sangre* de las *impurezas* que la perjudican?—¿Quiere vivir muchos años disfrutando de buena salud? Pues lo conseguirá todo usando el **AZUFRE LIQUIDO VULCANIZADO del Dr. Terrades** que se vende en las farmacias á 10 reales frasco, y sale á 2 céntimos cada vaso de agua sulfurosa.

CAFÉ "MOKA" LEJÍTIMO
Se expende diariamente en la antigua casa **LLOFRIU**.
San Nicolás, 46.

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA DE MAÑANA San Casimiro rey y confesor

CULTOS SAGRADOS

Mañana 4

En San Felipe, concluyen cuarenta horas dedicadas á Ntra. Sra. de los Dolores. En San Jaime, por la noche, se hará el ejercicio de la tercera palabra que habló nuestro Sr. Jesucristo desde la Cruz, con sermón que dirá D. Miguel Cerdá. En San Francisco, á las once y cuarto, el ejercicio dedicado á Santo Domingo y á San Francisco.

Visita á la Corte de María

A la Virgen de los Dolores, en San Cayetano.

SERMONES CUARESMALES

En la Catedral, en la misa mayor por el Reverendo padre Restituto del Valle Ruiz, agustino. En Santa Cruz, por la noche, por don José Ferrer de la Cuesta.

Sección Comercial

ITINERARIOS

SERVICIO DE TRENES

que rige desde el 20 Octubre de 1895 De Palma á Manacor y La Puebla—8'12 mañana, 2'15 y 5 (mixto) tarde. De Manacor á Palma y La Puebla—6, 11'45 (mixto) mañana y 5'30 tarde. De La Puebla á Palma y Manacor—6'27 mañana, 12'25 (mixto) y 5'45 tarde.

CORREOS

SALIDAS DE LA PENÍNSULA PARA MALLORCA De Barcelona para Sóller los domingos á las siete de la tarde. De Alicante para Ibiza y Palma los lunes á las doce de la mañana. De Barcelona para Palma los martes á las siete de la tarde. De Barcelona para Alcudia los miércoles á las siete de la tarde. De Valencia para Ibiza y Palma los jueves á las seis de la tarde. De Barcelona para Palma los viernes á las siete de la tarde.

SALIDAS DE MALLORCA PARA LA PENÍNSULA

De Palma para Ibiza y Valencia los miércoles á las nueve de la mañana.

PECTORAL DE CEREZA

del Dr. AYER

Para Resfriados, Tos, Gripe, y Mal de Garganta.



Alivia la tos más adictiva, calma la inflamación de la membrana, despegando la flema y produce un sueno reparador. Para la cura del Garrotillo, Tos Ferina, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

PRIMER PREMIO EN LAS
Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Cherry Pectoral" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

Sociedad General de Transportes Maritimos A VAPOR DE MARSELLA

Servicio del mes de Marzo de 1896

LINEA DIRECTA PARA EL RIO DE LA PLATA

Saldrá de Barcelona el 21 de Marzo directamente para Montevideo y Buenos-Aires el magnífico y rápido vapor francés

ITALIE

LINEA PARA EL BRASIL Y RIO DE LA PLATA

Saldrá de Barcelona para Rio Janeiro, Santos, Montevideo, y Buenos-Aires los grandiosos y acreditados vapores franceses

el día 14 de Marzo el vapor "PROVENCE"

el día 26 de "LES ALPES"

Consignatarios en Barcelona, Ripol y Comp^a, Plaza de Palacio.—Barcelona.

LA INDUSTRIAL

Calles de Quint y Brossa

GRAN BARATURA

de Aparatos de Gas y Petróleo

BALNEARIO BALEAR

Calle y Plaza de San Francisco, números 19 y 1

Establecimiento de baños higiénicos y medicinales, baños de vapor, duchas, pulverizaciones, irrigaciones, etc., abierto al servicio público durante todo el día.

Baño de limpieza	1'00 Ptas	Con agua de mar.	1'50 Ptas
Abono de diez baños	9'00 " " " "	" " " " " " " "	13'50 " "
Medio abono de cinco baños.	4'50 " " " "	" " " " " " " "	6'75 " "

Los abonos sirven durante todo el año y para todos los servicios de igual precio en latarifa.

CAPSULAS EUPEPTICAS

MORRHUOL

PRINCIPIO ACTIVO DEL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO

DEL DR PIZA

PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE ESTE MEDICAMENTO
PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA
EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA 1888.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao, obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por reputados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo, contra la tisis pulmonar, ematisme crónico y nudos, raquitismo, escrófula, linfatismo y estado caquéctico en general. No contiene el MORRHUOL grasa alguna que pueda tomarse en verano lo mismo que en invierno. 40 reales frasco; 12 frascos 36 reales. De venta al por mayor y menor: farmacia del autor, plaza del Pao. 6. Barcelona, y principales de España.

MOSAICOS HIDRAULICOS

ESCOFET TEJERA Y COMPAÑIA

Ronda de San Pedro, 8.—BARCELONA

Esta casa es la más importante de España y del extranjero

La principal condición que deben reunir los PAVIMENTOS HICOLITIA DE S. AUDE ser fabricados de mucho tiempo antes de su empleo.

La casa Escofet Tejera y Compañia no entrega sus productos hasta después de seis meses de su fabricación, y tiene siempre en sus almacenes DOSCIENTOS MIL METROS cuadrados de sus mosaicos en disposición de ser colocados.

En precios y solidez ninguna fabrica puede competir con los productos de esta casa, y en dibujo es la única que los posee originales de propiedad de la misma casa, y no copiados de catálogos extranjeros, como la mayoría de las otras fabricas.

Unicos representantes en esta isla: MARTINEZ Y PLANAS, San Juan, 20, Palma.

Alimento y Medicina



es la Emulsión de Scott de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa.

Es medicina, porque evita y cura la Tisis, Escrófula, Anemia, Extenuación, Debilidad, Catarros y Resfriados, Raquitismo, &c.

Es alimento, porque produce fuerzas y crea carnes.

La Emulsión original, la que representa mas de veinte años de estudio y práctica, la favorita de los médicos, es la que lleva la etiqueta del hombre con el bacalao á cuestas. De venta en todas las farmacias y droguerías. Exijase la legítima

Emulsión de Scott

REHÚSENSE LAS IMITACIONES.

Scott y Bowne, Químicos, Nueva York.

PILDORAS HOLLOWAY



La experiencia ha demostrado que en muchas enfermedades el uso de las Pildoras Holloway ha producido mas alivio en cuarenta y ocho horas que no hubiese sido posible conseguir con procedimientos ordinarios durante el término de seis meses, así que este notable remedio ha recibido por parte de muchas celebridades del Arte Médico, la merecida denominación de infalible tanto para la cura radical de numerosas enfermedades, como en particular para las malas digestiones y afecciones biliosas cuyos males aleja con rapidez sorprendente.

El poder purificativo de estas Pildoras que restablecen la sangre, limpiándola de toda clase de humores, hace que la flojedad, debilidad ó languidez, males que tanto afligen gran número de personas, sean prontamente substituidas por la mas perfecta salud y robustez.

Las peligrosas afecciones invernales como la tos, los constipados, catarros, fluxiones, pulmonías ó enginas, son igualmente dominadas con facilidad, usando dichas Pildoras y Ungüento en conformidad á las instrucciones adjuntas y las personas que padezcan de asma, encontrarán un grande alivio en las Pildoras Holloway, las cuales son constantemente recomendadas á todos los que sufren de este mal. Ningun paciente debe darse á la desesperacion sin haber apelado al poder de este notable medicamento, que tanta fama ha adquirido en todas las partes del mundo.

UNCUENTO HOLLOWAY

El agradecimiento expresado por millares de personas de todas las naciones, es el mejor testimonio de la virtud de este maravilloso Ungüento y nos prueba que, á el solo deben la cura radical de sus cuerpos, despues de haberla buscado vanamente en muchos otros medicamentos; los efectos que produce son incomparables, y particularmente en la curacion de los males de pierna, úlceras, mal de pechos escrófulas, abscesos, mal de garganta, tumores y erupciones del cutis.

Para asegurar la curacion rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Pildoras al mismo tiempo que se emplea el Ungüento.

Amplias instrucciones en español relativas al uso de dichos medicamentos envuelven las cajas de Pildoras y botes de Ungüento.

Se venden en las principales farmacias del mundo entero y en el establecimiento central del Profesor Holloway, 533, Oxford street, Londres.

No. 2.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA PASTILLAS NIELK

EFICACES CONTRA LAS ANGINAS, CRUP, RONQUERA, INFLAMACIÓN DE LA GARGANTA Y FETIDEZ DEL ALIENTO.

Curan las aftas ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta, como los oradores y cantantes.

Desconfíese de las imitaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores.

Como garantía de legitimidad exijase en las cajas el sello rojo con la marca de la SOCIEDAD FARMACEUTICA ESPAÑOLA, E. FORMIGUERA Y C.^a

Se encuentra en todas las farmacias.

Botellas vacías

á tres cuartos de litro. Se venden al por mayor á precio económico
ALZAMORA HERMANOS
San Miguel 63

Se desea vender la finca "Son Sardina" lindante con la Iglesia del mismo término. Tanto se vende en junto como en parcelas.—Informarán Mi ramar 26 derecha.

En la calle de Molineros número 20 hay un primer piso para alquilar. Tiene cinco cuartos dormitorios, dos salas y agua á grifa: 22 dea y d-más en-odidades. Informarán en el entresuelo. 8-7

Pistachos.—Se hallan en venta en el predio "Torre de Puigdorfilá situado en el primer kilómetro de la carretera de Palma á Soller. También se venden almendros, cerezos, melocotoneros y espárragos de Argenteuil.

AGRADABLE

Se recomienda como el mejor remedio de su clase la

EMULSION

LANMAN Y KEMP

Compuesto de

INGREDIENTES LOS MÁS ESCOGIDOS

combinados científicamente es por todos conceptos la preparación modelo de

AGEITE DE HIGADO DE BACALAO

CON

HIPOFOSFITOS.

DIGERIBLE

Deposito general en España para la venta al por mayor. Sres. Vicente Ferrer y Compañia, Barcelona.

Palma Imprenta de Viana é hijos de P. J. Gelabert